
LESBRIEF 1

 ‘HELP DE BIJ!’
 Introductie

Onderwijs leeractiviteit
‘Help de bij!’

Doelen
• De leerlingen hebben basiskennis over de bij.
• De leerlingen weten welke problemen er zijn m.b.t. de bij.
• De leerlingen weten hoe belangrijk de bij is in de natuur.

Werkvorm
• Klassikaal

Materiaal
• Afbeelding. Hoe heet wat?
• Animatie. De bij
• Informatiekatern. ‘Help de bij!’
• Ouderbrief 1. ‘Help de bij!’
• Afbeelding. Bijenkaart

Groep
5, 6, 7 en 8 

Duur
30 minuten



Inleiding - 10 min 
Interesse wekken 

Laat het plaatje van de bij zien (Afbeelding. Hoe heet wat?). Vraag de leerlingen of ze 
weten welk insect dit is. Vraag de leerlingen wat ze allemaal weten over de bij. 

Bespreek vragen als;
• Welke bij kennen jullie?
• Waar leven bijen?
• Wat doen bijen de hele dag?
• Wat eten bijen?

Doe dit aan de hand van de bijenkaart (Afbeelding. Bijenkaart).

Kern - 15 min
Aan de slag 
Geef aan dat jullie het gaan hebben over bijen. Vertel dan dat het slecht gaat met de 
bijen in Nederland en bespreek of ze weten waarom? Laat dan de animatie van de bij 
zien (Animatie. De bij).

Bespreek na en stel de leerlingen de volgende vragen;
• Wat is er aan de hand met de bij?
• Wat doet de bij?
• Waarom hebben we bijen nodig?

Gebruik hierbij de informatie uit de informatiekatern
 (Informatiekatern. ‘Help de bij!’).

Afsluiting - 5 min
Nabespreken
Vraag de leerlingen wat ze geleerd hebben van de les.
Deel de ouderbrief (Ouderbrief 1. ‘Help de bij!’ of Ouderbrief 2. ‘Maai-me-niet) 
uit, waarin de oproep voor ouders staat om materiaal mee te geven om een bijenhotel 
of maai-me-niet bordje te maken.


